



Adresa: 27. marta B/22 ,81000, Podgorica;
kontakt: 067/304-808, 067/351-595,
www.nvokuca.com; nvokuca@gmail.com.

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2020. GODINU

I

Naziv projekta: MLADI ROMI - PRAVO NA DOSTOJANSTVENI RAD;

Trajanje projekta: 12 mjeseci (19.06.2020. – 19.06.2021. godine)¹

Budžet: 5.000,00€

Donator: Fond za ostvarivanje i zaštitu manjinskih prava Crne Gore

Projekat je sproveden sa ciljem da se mladi pripadnici romske manjinske zajednice informišu, edukuju, podrže i osnaže u ostvarivanju prava po osnovu rada kako bi unaprijedili svoju socijalnu i ekonomsku sigurnost, odnosno izborili za dostojanstvenost svojih poslova i profesija, te preveniralo diskriminatorno ponašanje u okviru radnih procesa. Unaprjeđenjem njihovih znanja, vještina i kompetencija iz oblasti prava po osnovu rada, putem dostupnosti preciznih informacija i poznavanja mehanizama za njihovu zaštitu, dat je doprinos obezbjeđivanju preduslova za razvoj dostojanstvenih uslova na radu.

Drugi cilj je bio senzitivacija članova sindikalnih lidera i aktivista o problememima diskriminacije i segregacije romske populacije, upoznavanje sa kulturnim specifičnostima Roma, naročito u dijelu zapošljavanja i načina obavljanja poslova; podsticanje na preispitivanje tradicionalnih kulturoloških modela na kojima počiva percepcija pripadnika romske populacije, podizanja svijesti kod sindikalnih aktivista o značaju zastupanja radnih prava ove najmarginalizovanije grupe u društvu i osnaživanje sindikalnih predstavnika za aktivniji pristup zaštiti njihovih radnih prava.

U skladu sa tim 10 sindikalnih aktivista iz različitih sindikalnih organizacija prisustvovalo je treninzima i motivisano na proaktivniji pristup radnim pravima mladih Roma, uspostvaljena je direktna komunikacija između sindikalnih aktivista i predstavnika mladih Roma iz NVO, te predviđena naknandna saradnja, a sindikalni aktivisti iskazali spremnost na promjenu načina djelovanja u zaštiti radnih prava ranjivih grupa. Sindikalni aktivisti su načelno upoznati sa kulturnim specifičnostima Roma, istorijom i kulturom, priznali da su im na radionicama otklonjene mnoge predrasude.

U drugoj fazi projekta između 8 i 10 mladih Roma, upoznato je sa osnovnim radnim pravima, informisano o načinima njihove zaštite i institucijama kojima se mogu obratiti za pomoć, dok su mladi članovi Sindikata uprave i pravosuđa Crne Gore, inspirisani ovim projektom, u maju 2021. godine, kao neformalna grupa započeli realizaciju projekta „Udruženi Solidarni“, posvećenu unapređenju radnih prava mladih, a koji će u jednom segmentu biti posvećen manjinskim grupama.

¹ Projekat je dva puta produžavan zbog epidemije virusa COVID-19.



Adresa: 27. marta B/22 ,81000, Podgorica;
kontakt: 067/304-808, 067/351-595;
www.nvokuca.com; nvokuca@gmail.com.

II

Naziv projekta: ZABJELO MISTER MEJKER;

Trajanje projekta: 6 mjeseci (9 mjeseci²):6.12.2019. (11.02.2020.³) – 6.06.2020. (29.12.2020.⁴)

Budžet: 2.585,00€

Donator: Fond za aktivno građanstvo

Ideja projekta je bila održavanje zajedničkih radionica djece iz lokalne zajednice osnovnoškolskog uzrasta (iz MZ Zabjelo) sa djecom istog uzrasta koja pohađaju Resursni centar „1. jun“ (RC) u cilju izrade odgovarajućih ukrasnih i ukrasnih upotrebnih predmeta namijenjenih prodaji na narednom podgoričkom proljećnom Bazaru. Cilj je bio da djeca iz lokalne zajednice provedu kvalitetno zajedničko vrijeme, da konkretnim primjerom doprinesemo suštinskoj inkluziji djece osnovnoškolskog uzrasta koja pohađaju RC i da u lokalnoj vršnjačkoj zajednici doprinesemo jačanju duha dobrovoljnog učešća u života i rada u lokalnoj zajednici.

Nadalje, sredstva prikupljena prodajom predmeta na Podgoričkom proljećnom Bazaru bi bila usmjerena za izradu prilagođenih nastavnih pomagala za djecu sa tjelesnim smetnjama, a koja bi RC davao na upotrebu i djeci sa posebnim obrazovnim potrebama u redovnom sistemu vaspitanja i obrazovanja, prema unaprijed postignutom dogovoru sa RC.

Direktni korisnici su trebali biti najmanje četrnaestoro do dvadesetoro djece koje je obuhvaćeno projektom odnosno djeca koja bi dobila mogućnost korišćenja prilagođenih nastavnih pomagala.

II

Usled epidemije Virusa Covid-19 i prekida rada na projektu nakon nešto više od mjesec dana (u martu 2020. godine, zbog odluke Vlade o zatvaranju obrazovnih ustanova), te nemogućnosti nastavka rada ni u školskoj 2020/2021 godini zbog restriktivnog režima rada u obrazovnim ustanovama, donatoru smo predložili promjenu aktivnosti. Umjesto prvobitno planiranih aktivnosti, donator se saglasio sa našim predlogom da sprovedemo rekonstrukciju i uređenje dječjeg igrališta ispred zgrade Neksan, uz instaliranje određenih edukativnih sadržaja.

Izmjenu aktivnosti u ovom smjeru smo smatrali komplementarnim duhu prethodno predviđenih aktivnosti, s obzirom da je planirano da djeca takođe budu uključena u njenu realizaciju i tako stiču iskustvo u ostvarivanju doborobiti lokalne zajednice, a kroz zajednički rad i korišćenje uređenog igrališta ostvaruju veću međusobnu povezanost. Imajući u vidu da okolne zgrade nemaju ni predviđen

² Vrijeme trajanja projekta je produženo zbog epidemije virusa COVID-19. Zvanično je prekinut 17.03.2020. godine u skladu sa odlukom Vlade Crne Gore o zatvaranju obrazovnih ustanova. Nastavljen je u oktobru 2020. godine, u drugačijem aranžmanu.

³ Projekat je započeo 11.02.2020. godine zbog kašnjenja saglasnosti Ministarstva prosvjete Crne Gore na realizaciju projekta u JU Resursnom centru za djecu i mlade „Podgorica“, a koja je izdata 03.02.2020. godine.

⁴ Na ovaj datum okončan je projekat sa izmijenjenim aktivnostima, odnosno uređenje dječjeg igrališta ispred zgrade Neksan.



Adresa: 27. marta B/22 ,81000, Podgorica;
kontakt: 067/304-808, 067/351-595,
www.nvokuca.com; nvokuca@gmail.com.

prostor za ovakvu namjenu, opravdano smo očekivali da i djeca iz tih stambenih zgrada budu korisnici ovog prostora, te i da na na taj način doprinesemo većoj socijanoj integraciji djece.

1. Održavanje radionica u Resursnom centru za djecu i mlade

Radionice su realizovane kroz zajednički rad djece iz lokalne zajednice (MZ Zabjelo) i djece koja pohađaju RC, uz pomoć stručnog lica. Djeca su izrađivala ukrasne i ukasne upotrebne predmete od drveta, gline i drugih prikladnih materijala. Stručnu pomoć su pružale osobe angažovane na projektu i zaposleni u RC.

U periodu febraura do maja 2020, godine, planirano je održavanje ukupno 17 radionica, u trajanju od po 2 sata u prostorijama RC, sa pripremljenim završnim proizvodima. Održano je ukupno 6 radionica (poslednja 17.03.2020. godine), zbog obustave rada obrazovnih ustanova. Radionice nijesu nastavljene s obzirom da je cjelokupna školska 2019/2020 godina završena u onlajn režimu nastave. Školska 2020/2021 godina, započela je sa kašnjenjem od mjesec dana (01.10.2020. godine) u restriktivnom režimu (skraćeno trajanje časova, obustava vannastavnih i slobodnih aktivnosti, primjena mjera obaveznog distanciranja od 2 metra i nošenje zaštitnih maski...).

Zbog navedenog projekat u planiranom aranžmanu nije mogao biti nastavljen.

2. Učešće na Podgoričkom proljećnom sajmu 2020. godine.

Planirano je predstavljanj i prodaja raadova na štandu. Za ovu priliku djeca su sama trebala da izrade reklamni pano, sa dizajniranim logoom akcije Zabjelo Mister Mejker, a nosila bi i dizajnirane majice sa pomenutim logoom. Planirano je da sav prihod bude uplaćen na račun RC i usmjeren za izradu prilagođenih nastavnih pomagala za djecu sa posebnim obrazovnim potrebama.

Ova aktivnost nije realizovana, s obzirom da predstavlja nastavak prve aktivnosti koja je prekinuta.

3. Uređenje dječjeg igrališta zgrade Neksan, ul. Vojvode Ilije Plamenca (Zabjelo).

Usled nemogućnosti nastavka projekta Zabjelo Mister Mejker prema prvobitnom planu, uz saglasnost donatora –Fonda za aktivno građanstvo - i uz aktivno učešće djece iz zgrade Neksan (koji su dominantno bili i učesnici radionica u RC), realizovane su aktivnosti na uređenju dječjeg igrališta zgrade Neksan: rekonstruisano je i obnovljeno dječje igralite ispred zgrade, u dvorištu su postavljene informativno/edukativne table o važnosti drveća, postavljene su kućice za ptice (u skladu sa standardima izrade, prema preporukama Centra za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore); napravljen je ormar za odlaganje igračkaka i sportskih rekvizita djece, izvršeno je liječenje i zaštita pojedinog drveća iz budžeta Skupštine stanara zgrade Neksan Lamela B, u radovima na uređenju, učestvovala su i djeca iz okolnih zgrada; neupotrebljivi dio dvorišta između jednog dijela parkinga i zida ograde susjedne kuće, koji je ujedno predstavljao i bezbjednosnu prijetnju po djecu s obzirom da je bio dubine oko 50cm, nasut je zemljom i zaravnjen. Ova aktivnost je takođe plaćena iz budžeta Skupštine stanara zgrade Neksan Lamela B.

Od tada, na igralištu i u dvorištu je vidljivo povećano prisustvo djece (kao i roditelja sa malom djecom), koji ovdje provode slobodno vrijeme. Djeca i roditelji nijesu samo iz zgrade Neskan (A i B), već i iz okolnih zgrada, koje nemaju adekvatan dvorišni prostor, što umnogome doprinosi većoj socijalnoj integraciji i povezanosti djece u lokalnoj zajednici.

Održivost je obezbijedena upotrebom dugtorajnih materijala (metal, drvo i zaštitne farbe na bazi vode) i skladištenjem dijela preostalih materijala (farbe i četke) za održavanje drvenih površina (klupe, edukativne table, kućice za ptice); jedno od najvećih drveća u dvorištu (svilasta albicija), sačuvano je od daljeg propadanja, a prethodno neupotrebljivi dio dvorišta (kanal), nakon nasipanja, pripremljen je za oplemenjivanje biljakama; Skupština stanara Neksan B, prijavila se na poziv Glavnog grada Podgorica za uređenje zelenih površina za Skupštine etažnih vlasnika. Ujedno je obezbijedeno navodnjavanje drveća po sistemu kap-po-kap.

FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2020. GODINU		
PRIHODI Fond za aktivno građanstvo Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava	7.585,00€ 2.585,00€ ⁵ 5.000,00 ⁶	
TROŠKOVI	IZNOS	PROCENAT
Troškovi bruto zarada zaposlenih	2.710,00€	
Troškovi bruto angažovanja spoljnih saradnika	1.604,80€	
Troškovi organizacije projektnih aktivnosti	291,82€	
Troškovi materijala za projektne aktivnosti	648,45€	
Troškovi komunikacija (telefon, internet...)	80,00€	
Troškovi prevoza (gorivo, vozne karte...)	255,00€	
Troškovi štampanja materijala	196,02€	
Troškovi bankarskih provizija i usluga	21,24	
Nepredviđeni i ostali troškovi poslovanja	%	
UKUPNO	5.807,33€	76,56%

⁵ Sredstva uplaćen u decembru 2019. godine, a realizovana tokom 2020. godine.

⁶ Sredstva su djelimično realizovana u 2020. godini, dok je drugi dio realizovan u 2021. godini.